



**Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ  
08-09 мая 2018 г.**

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- Организаторы Arctic Curling Cup 2018 назвали имена участников международного турнира в Дудинке

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке назвали победителей легкоатлетических эстафет

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- В День Победы норильчане увидели боевую технику и оружие времен Великой Отечественной войны

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Стоит сохранять "длинные" позиции по ГМК "Норникель"

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярске около 40 тысяч человек приняли участие в шествии «Бессмертного полка»
- Край получит от государства 1,8 млрд рублей на сбалансирование бюджета
- Красноярцы установили рекорд России, исполнив 14-тысячным хором песню «День Победы»

**6. СМИ о России:**

- Президент России пообещал не позволить переписать историю подвига советского народа
- Около 10,4 млн человек в России приняли участие в акции "Бессмертный полк".
- Forbes лишил Путина титула самого влиятельного человека в мире
- Медведев: предложения по вопросу повышения пенсионного возраста будут внесены в Госдуму в ближайшее время
- Медведев начал с пенсионной мульки. Аргументы нового премьера для невыплаты пенсий похожи на хитрости и манипуляции
- Зюганов и Медведев разошлись в оценках расходов на новый майский указ Путина
- ЕБРР ухудшил прогноз по росту ВВП России
- Россияне уже в 2019 г. смогут переводить деньги через мессенджеры и соцсети

**7. Разное:**

- Главный урок Победы

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Организаторы Arctic Curling Cup 2018 назвали имена участников международного турнира в Дудинке**

В международном турнире Arctic Curling Cup 2018, завершающем серию World Curling Tour, примут участие десять смешанных пар. Об этом сообщается на официальном сайте соревнований.

В составе нынешнего звездного десанта спортсменка из Швейцарии Женни Перре, серебряный призер Олимпийских игр 2018 года среди смешанных пар и чемпионка мира 2017 года в этой же категории. Она выступит с Маттиасом Перре. Помимо них в Дудинку приедут серебряные призеры чемпионата мира 2017 года среди смешанных пар из Канады Джоанн Кортни и Рид Карратерс. Финские керлингисты Эстер Юхас – чемпионка страны среди женских команд и смешанных пар, и Маркку Уусипаавалниemi, серебряный призер Олимпийских игр 2006 года и призер чемпионатов мира среди мужских команд.

Швецию на турнире представят молодые спортсмены – члены сборной и победители Суперлиги своей страны Малин Вендель и Фабиан Вингфорс. Чехия выставляет пару Зузана Гайкова – Томаш Паул, имеющих в своей копилке бронзу чемпионата мира среди смешанных пар 2013 года.

В списке иностранных участников Arctic Curling Cup 2018 также шотландцы Джина Эйткен, полуфиналистка чемпионата мира 2016 года среди смешанных пар, и Данкан Мензис. И единственная пара игроков из разных стран – канадка Рэйчел Хомен и швед Никлас Эдин. Эти керлингисты по праву считаются одними из основных фаворитов турнира. Рэйчел – чемпионка мира 2017 года среди женских команд, Никлас – двукратный призер Олимпийских игр среди мужских команд (2014 и 2018), многократный чемпион мира и Европы среди мужских команд.

Нашу страну на турнире, как уже сообщал «ТТ», представят Анастасия Брызгалова и Алексей Тимофеев. Анастасия – чемпионка мира 2016 года среди смешанных пар и среди смешанных команд. Алексей – чемпион России 2014 года среди мужских команд и среди смешанных пар.

Состав еще двух российских команд организаторы Arctic Curling Cup 2018 обещают назвать позднее.

«Таймырский Телеграф»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **В Дудинке назвали победителей легкоатлетических эстафет**

8 мая в Дудинке состоялись традиционные легкоатлетические эстафеты по улицам города, посвященные празднованию Победы в Великой Отечественной войне. В двух спортивных состязаниях приняли участие 222 человека. В соревнованиях, как и в прошлом году, участвовали сборные трудовых коллективов, а также учащиеся школ Дудинки и студенты Таймырского колледжа.

Первыми на старт от кинодосугового центра «Арктика» вышли 11 команд, представляющих 18 предприятий, организаций и учреждений Дудинки. Вторыми бежали десять команд учащихся образовательных учреждений города. Старт эстафетам дал Глава города Дудинки Юрий Гурин.

Среди трудовых коллективов третье место заняла команда «Север», бегуны которой преодолели дистанцию за 7 минут 33 секунды. Второе – сборная «Администрация», показав время 7 минут 21 секунду. Первое место завоевала команда «Образование», с лучшим результатом – 7 минут 8 секунд. Среди команд общеобразовательных учреждений третью ступень пьедестала почёта, показав время 7 минут 30 секунд, заняли ученики дудинской школы № 7. Вторыми к финишу за 7 минут 21 секунду пришли спортсмены Дудинской гимназии. Победителем эстафеты стала команда школы № 5. Они пробежали дистанцию за 7 минут 18 секунд.

За подготовку команд- призёров были отмечены преподаватель седьмой школы Валерий Шульмин и педагог Дудинской гимназии Ольга Данилкина. Учитель пятой школы Тамара Баркова поощрена как тренер команды-победителя. Все участники легкоатлетических эстафет получили грамоты и поощрительные призы, а победители – медали и кубки, вручил которые председатель городского Совета депутатов Сергей Бородин.

### 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

#### **В День Победы норильчане увидели боевую технику и оружие времен Великой Отечественной войны**

Военную технику времен Великой Отечественной войны, а именно пушки и пулеметы, на выставке представило городское автохозяйство. Обычно экспонаты, которые бережно хранятся и демонстрируются в День Победы, размещали на разных площадках города. В этом году концепция изменилась, и выставка стала объединенной. Напротив боевой техники расположилась экспозиция музея боевой славы «Союза ветеранов Афганской войны и локальных конфликтов» Норильска.

«Все оружие, которые вы можете здесь увидеть военных лет: к примеру, винтовка Мосина 1944 года, пулемет Дегтярева 1942-го. Но оружие это уже не боевое, специально подготовленное к выставке, учебное», – рассказал «Таймырскому телеграфу» председатель Союза ветеранов Афганской войны и локальных конфликтов Валерий Шабурин.

Также здесь можно было увидеть амуницию Красной Армии 40-х годов. К слову, представленные экспонаты – лишь часть большой (более ста наименований) коллекции музея боевой славы, расположенного в городском Молодежном центре. Здесь норильчане могут познакомиться с образцами стрелкового оружия, находившегося на вооружении бойцов Советской армии во времена Великой Отечественной, Афганской войны и современных военных конфликтов. Здесь же размещены копии боевых наград и нагрудных знаков, которыми удостоивались как солдаты Красной армии, так и бойцы в новейшей истории. Представлены в музее и личные вещи, образцы обмундирования, предметы быта солдат.

«Таймырский Телеграф»

### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

#### **Стоит сохранять "длинные" позиции по ГК "Норникель"**

Во второй половине понедельника российские фондовые индексы показывали положительную динамику, но отступили от внутридневных максимумов. Индекс Мосбиржи к 14.45 мск вырос на 0,45% до 2299,9 пункта, а индекс РТС увеличился на 0,44%, до 1151,65 пункта.

Рубль к середине дня ослаб против доллара и евро после коррекционного роста в конце прошлой недели. Давление на рубль оказали новости о планах Минфина увеличить покупки валюты. Доллар поднимался выше отметки 63 руб, а евро - выше 75 руб.

В лидерах роста к середине дня пребывали акции "ИнтерРАО" (+2,13%) и акции ГК "Норильский никель" (+1,74%). В лидерах падения были бумаги "Новатэка" (-0,94%), а также акции "Акрона" (-1,12%).

Акции ГК "Норильский никель" пытаются закрепиться выше 11 000 рублей и удерживаются выше средней полосы Боллинжера дневного графика (10 560 рублей). Объемы торгов при этом, однако, небольшие. При сохранении благоприятного внешнего фона стоит удерживать "длинные" позиции по бумагам с расчетом на их рост в район 11 400 рублей. Спот-сигнал стоит установить в районе 10 800 рублей.

ПРАЙМ

### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

#### **В Красноярске около 40 тысяч человек приняли участие в шествии «Бессмертного полка»**

9 мая в Красноярске состоялось шествие «Бессмертного полка». В этом году в общественной акции, приуроченной ко Дню Победы, приняли участие около 40 тысяч человек.

Красноярцы и гости краевой столицы сформировали колонну «Бессмертного полка» на проспекте Мира. Горожане присоединялись к мемориальному маршу целыми семьями, несмотря на пасмурную и холодную погоду, в колонне «Бессмертного полка» было много детей.

В числе тех, кто пришел отдать дань памяти фронтовикам, был и временно исполняющий обязанности Губернатора Красноярского края Александр Усс. В руках у главы региона был портрет отца – Виктора Петровича, в 1942 году он ушёл на фронт и с боями прошёл от Сталинграда до Берлина. Его боевые награды — две медали «За отвагу» и медаль «За оборону Сталинграда».

Пожилым людям, которые по состоянию здоровья не смогли принять участие в шествии, помогали активисты флагманской программы «Волонтеры Победы». Молодые люди несли в колонне портреты погибших на войне, чтобы потом вернуть их родным.

Отметим, для пенсионеров, желающих пройти 9 мая в колонне "Бессмертного полка", но не имеющих возможности самостоятельно подготовить фото с портретом погибшего на войне близкого человека, студенческие краевые отряды изготовили около тысячи штендеров.

По завершении шествия на площади Мира для участников акции, жителей и гостей города прошел праздничный концерт. Лучшие студенческие коллективы подготовили хореографические и вокальные номера на военную тематику.

1-line.info

## **Красноярский край получит от государства 1,8 млрд рублей на сбалансирование бюджета**

Красноярский край получит крупную сумму из резервного фонда правительства России, чтобы сбалансировать бюджет, сообщает Дела.ру.

Распоряжение об ассигнованиях подписал премьер-министр страны Дмитрий Медведев. Общая сумма перечислений субъектам страны составит около 16,35 млрд рублей. Дотации предоставляются по подпрограмме «Выравнивание финансовых возможностей бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов». В список попали 54 региона.

При этом сумма, которую предоставят Красноярскому краю, самая значительная: это 1,8 млрд рублей. Для сравнения: Иркутская область получит 1,095 млрд рублей, Забайкальский край – 992,7 млн рублей.

При этом в конце марта Красноярский край также получил большую дотацию из резервного фонда в сравнении с другими регионами – около 1,063 млрд рублей. Отметим, что краю предстоят большие траты в связи с проведением в 2019 году зимних Студенческих игр – деньги, в частности, требуются для благоустройства Красноярска. По словам врио губернатора Александра Усса, город должен уже к концу августа этого года «выглядеть достойно для приема гостей».

«Таймырский Телеграф»

## **Красноярцы установили рекорд России, исполнив 14-тысячным хором песню «День Победы»**

9 мая красноярцы установили рекорд России. После прохождения Бессмертного полка по проспекту Мира на площади возле Большого концертного зала собралось около 14 тысяч человек. Участники акции хором спели бессмертный «День Победы». Слова этой песни — в сердцах каждого. У присутствующих создалось впечатление, что вместе с ныне живущими пели деды и прадеды, которые прошли по дорогам войны.

Инициатива акции принадлежит главе города Сергею Еремину. Главный редактор Книги рекордов России Станислав Коненко вручил ему почетную грамоту и поздравил красноярцев с великим праздником.

Стоит отметить, что красноярцы оставили далеко позади прошлых рекордсменов — иркутян. В 2015 году жители Иркутска хором в 1300 человек исполнили песню «Давай, Россия».

А вообще на счету Красноярска несколько рекордов страны. К примеру, в Книге рекордов России столица Красноярского края отмечена как город, где живёт самый молодой посол Универсиады нашей страны. Именно у нас были зафиксированы самые массовые обнимашки в России, создана аббревиатура университета, составленная из наибольшего количества его студентов (СФУ).

Комсомольская правда

## 6. СМИ О РОССИИ

### **Президент России пообещал не позволить переписать историю подвига советского народа**

Россия не позволит переписать историю и забыть о том, кто спас мир от рабства и истребления, заявил президент РФ Владимир Путин. "Сегодня подвиг народа, спасшего Европу и мир от рабства, от истребления, от ужасов холокоста, пытаются перечеркнуть, исказить события войны, придать забвению подлинных героев, подделывать, переписать, перевернуть саму историю"- сказал Путин, выступая на Параде Победы. "Мы не позволим сделать этого никогда", - подчеркнул президент.

Он отметил, что потомки всегда будут гордиться подвигом советского народа, который "не дрогнул, не прогнулся перед жестоким врагом, когда некоторые государства предпочли позор капитуляции, лицемерного соглашательства или прямого сотрудничества с нацистами".

Президент напомнил, что советский народ сражался насмерть. По его словам, ни одна страна мира не отражала такого нашествия. "Все страны и все народы понимали тогда, что именно Советский Союз определил исход Второй Мировой войны, что этот великий жертвенный подвиг совершил наш солдат и наш народ. Он добился победы ценой тяжелейших, невосполнимых потерь. Защитил честь и независимость родной земли благодаря беспримерному мужеству на фронтах и в тылу", - сказал Путин.

Российский лидер подчеркнул, что за новыми угрозами в современном мире проступают старые черты двух прошедших мировых войн: "эгоизм и нетерпимость, агрессивный национализм и претензии на исключительность".

Глава государства подчеркнул, что вся серьезность этих угроз известна. "Всем странам, всему человечеству важно осознать, что мир очень хрупок, и его стабильность укрепляет наше общее стремление слышать, доверять и уважать друг друга", - сказал Путин.

Россия же со своей стороны, отметил президент, готова к равноправному и конструктивному партнерству по вопросам глобальной безопасности со всеми странами мира для достижения спокойствия и прогресса на планете.

INTERFAX.RU

**Около 10,4 млн человек в России приняли участие в акции "Бессмертный полк".** По всей стране прошло более 2900 мероприятий, посвященных 73-й годовщине Победы

Почти десять с половиной миллионов человек приняли участие в акции "Бессмертный полк" в городах России, сообщила "Интерфаксу" официальный представитель МВД Ирина Волк.

"В рамках акции "Бессмертный полк" по всей России состоялось более 2900 мероприятий. В колоннах с портретами своих родных прошли 10 миллионов 400 тысяч человек",- сказала Волк.

Ранее сообщалось, что в столице в акции "Бессмертный полк" приняли участие более 1 млн человек. Как отметили в МВД, в этом году акция в Москве продолжалась дольше обычного из-за рекордного числа участников. В строю "Бессмертного полка" в столице прошел президент Владимир Путин, держа в руках портрет отца-фронтовика. В шествии приняли участие премьер-министр Израиля Биньямин Нетаньяху и президент Сербии Александр Вучич, которые весь день вместе с российским президентом присутствуют на торжествах в Москве. Главы Сербии и Израиля также несли в руках фотографии своих родственников-ветеранов.

INTERFAX.RU

## **Forbes лишил Путина титула самого влиятельного человека в мире**

Президент России Владимир Путин впервые за пять лет уступил лидерство в списке самых влиятельных людей мира по версии Forbes. В обновленном рейтинге, представленном на сайте издания, на первом месте расположился глава Китая Си Цзиньпин.

Составители списка объяснили первое место генерального секретаря Коммунистической партии Китая тем, что ему удалось лучше других укрепить власть. «Он пользуется культом личности, которого не видели со времен председателя Мао», — пишет журнал. Авторы напоминают, что в марте Всекитайское собрание народных представителей не только переизбрало его на пост лидера государства, но и убрало из Конституции ограничение по предельному числу сроков.

Путин сместился на вторую позицию, а президент США Дональд Трамп стал третьим. В десятку рейтинга также вошли канцлер Германии Ангела Меркель, основатель Amazon Джефф Безос, Папа Римский Франциск, основатель Microsoft Билл Гейтс, наследный принц Саудовской Аравии Мухаммед бен Сальман, премьер Индии Нарендра Моди, сооснователь Google Ларри Пейдж.

Саудовский принц и спецпрокурор США Роберт Мюллер, расследующий российское вмешательство в американские выборы, стали дебютантами рейтинга.

В апреле журнал Time исключил российского лидера из списка 100 наиболее влиятельных мировых персон.

Лента

## **Медведев: предложения по вопросу повышения пенсионного возраста будут внесены в Госдуму в ближайшее время**

Правительство подготовит свои предложения по вопросу о повышении пенсионного возраста в самой ближайшей перспективе и внесет их в Госдуму, заявил и.о. премьер-министра РФ Дмитрий Медведев.

"Правительство свои предложения подготовит в самой короткой перспективе и внесет их в Государственную думу. Я надеюсь, мы их с вами сможем рассмотреть", - сказал Д.Медведев, выступая на пленарном заседании в Госдуме.

В России необходимо принимать решения по повышению пенсионного возраста, но аккуратно и взвешенно, заявил Дмитрий Медведев.

Он напомнил, что прежние рамки пенсионного возраста принимались в 30-е годы прошлого века, когда продолжительность жизни была в районе 40 лет. "С тех пор жизнь в стране изменилась, безусловно, в лучшую сторону. У нас изменились и условия, и возможности, и желание людей трудиться, и период активной жизни", - подчеркнул Д.Медведев.

"Поэтому, - по его словам, - решение принимать необходимо, но, конечно, принимать аккуратно, взвешенно, принимать, исходя из готовности человека продолжить работу, наличия у него сил и здоровья, изменения в корпоративном законодательстве о труде".

Все эти факторы, подчеркнул Д.Медведев, необходимо учитывать. "С другой стороны, конечно, нельзя разбалансировать пенсионную систему. На систему все сильнее влияют демографические изменения. И будущее правительство должно обязательно все это учитывать", - заявил Д.Медведев.

Медведев также отметил, что правительство должно обеспечить то, чтобы индексация пенсий проводилась упряжающими темпами. "Президентом поставлена задача, чтобы индексация пенсий происходила упряжающими темпами. Мы обязаны это обеспечить", - сказал он.

Вопрос, касающийся перспектив повышения пенсионного возраста, был задан Д.Медведеву после его выступления перед депутатами.

ИА "Финмаркет"

## **Медведев начал с пенсионной мультки. Аргументы нового премьера для невыплаты пенсий похожи на хитрости и манипуляции**

Детальных расчетов последствий повышения пенсионного возраста правительство пока не показывает. Не хотят министры и публично объяснять – какова цель новой пенсионной реформы и почему ее нужно делать именно сейчас. Вместо ясных аргументов обществу предлагается набор крайне сомнительных тезисов, которые в народе называют «мульткой» - то есть хитростью или обманом. Новый-старый глава правительства Дмитрий Медведев обнародовал в Госдуме все имеющиеся у него аргументы для повышения пенсионного возраста. То есть аргументы в пользу отказа выплачивать пенсии миллионам россиян. При внимательном прочтении эти объяснения премьера могут вызвать разве что сожаления.

«Нам нужно принимать решение по поводу пенсионного возраста. Я сам уже на эту тему высказывался, и причины Вы только что назвали: прежние рамки принимались очень давно – я напомним, что это, по сути, было в 30-е годы прошлого века. Средняя продолжительность жизни в тот период была около 40 лет. С тех пор жизнь в стране изменилась – безусловно, в лучшую сторону. У нас изменились и условия, и возможности, и желание людей трудиться, и период активной жизни. Поэтому решение принимать необходимо», - разъяснил Дмитрий Медведев.

Давайте разберемся, как объясняет Медведев, почему же именно в мае 2018 года правительству вдруг стало «необходимо принимать решение по поводу пенсионного возраста».

Первый аргумент: нынешний пенсионный возраст был установлен в тридцатые годы, когда средняя продолжительность жизни была ниже, чем сейчас.

На первый взгляд, звучит убедительно. Но в действительности этот аргумент никак не объясняет, почему именно сейчас нужно повышать пенсионный возраст. Действительно, продолжительность жизни превысила уровень тридцатых годов не сегодня, не вчера и даже не позавчера. Уже в конце 60-х годов продолжительность жизни россиян приблизилась к 70-ти годам, но никто в государстве тогда не устраивал из этого факта пенсионную панику. И в лихие девяностые и в первое путинское десятилетие премьеры тоже не страдали от пенсионного зуда. Значит объяснения Медведева про «тридцатые годы» – это манипуляция, которая не объясняет реальных причин нынешней пенсионной суеты в правительстве.

Почему же Медведев повторяет крайне неубедительные аргументы про «тридцатые годы»? Может быть, он не хочет признавать, что под новый и красивый майский указ власти решили обобрать граждан на 1,4 триллиона рублей? Именно такую сумму получают чиновники, если не будут платить пенсии тем, кто достиг нынешнего пенсионного возраста. (Владимир Мау оценивает рост численности работающих при повышении пенсионного возраста в 9 млн человек. И умножить среднюю пенсию на численность несостоявшихся пенсионеров не составляет труда).

Объяснить необходимость повышения пенсионного возраста проблемами бюджета сегодня также нельзя. Ведь бюджет исполняется с профицитом. Может быть, поэтому и приходится «прогонять мультку» про нехорошие тридцатые годы?

Второй аргумент Медведева: «С тех пор жизнь в стране изменилась – безусловно, в лучшую сторону. У нас изменились и условия, и возможности, и желание людей трудиться, и период активной жизни. Поэтому решение принимать необходимо».

Почему премьер вдруг решил увязать «желание людей трудиться» со стремлением чиновников не платить этим гражданам пенсии? Для обычного человека такая аргументация звучит просто дико: «раз ты хочешь трудиться, то давай мы перестанем тебе платить положенные тебе пенсии». Возможно, премьер выразился недостаточно ясно, но его слова в Госдуме выглядят как угрозы грабителя в подворотне: «отдавай кошелек, ты же еще зарабатываешь!»

Остается надеяться, что правительство сможет представить более убедительные (и менее дикие) аргументы в пользу увеличения пенсионного возраста. Пока же нынешние «мультики» в исполнении чиновников выглядят, мягко говоря, не вполне правдоподобно.

«Независимая газета»

### **Зюганов и Медведев разошлись в оценках расходов на новый майский указ Путина**

Кандидат на пост премьер-министра Дмитрий Медведев и лидер КПРФ Геннадий Зюганов разошлись в оценке расходов, которые потребуются на реализацию новых майских указов президента Владимира Путина.

«Я называл сумму, необходимую для реализации этого указа, в 10 трлн и могу обосновать, причем это минимум. Медведев сказал, что для выполнения указа дополнительно нужно иметь 8 трлн», – заявил Зюганов «Интерфаксу» после встречи фракции КПРФ с Медведевым.

По мнению Зюганова, те, кто «планирует быть в правительстве», сейчас обдумывают, где на исполнение указов взять средства. По его словам, можно поставить любые задачи, но если их невозможно выполнить, то «бесполезно все это».

Ранее РБК сообщил, что Медведев на встрече с членами фракции КПРФ назвал сумму, необходимую для исполнения майских указов президента: минимум 8 трлн руб. до 2024 г. По словам Медведева, «минимальные средства» для исполнения указов уже найдены. После инаугурации 7 мая Путин подписал указ, в котором перечислены задачи по развитию России до 2024 г.

Ведомости

### **ЕБРР ухудшил прогноз по росту ВВП России**

Европейский банк реконструкции и развития (ЕБРР) ухудшил прогноз по росту ВВП России в 2018 г. из-за геополитических рисков, следует из отчета банка.

Согласно новой оценке, темп роста российской экономики в 2018 и 2019 гг. останется на уровне 2017 г. — около 1,5%. Ранее ЕБРР прогнозировал, что ВВП России в текущем году вырастет на 1,7%.

«Рост будет поддерживаться продолжающимся восстановлением потребления и увеличением инвестиций, а также высокими ценами на нефть и стабилизацией макроэкономической ситуации», — отмечается в докладе банка.

При этом основные риски для экономики России связаны, по мнению ЕБРР, с ценами на нефть, отсутствием реформ в сфере бизнеса и геополитической напряженностью. Также отмечается, что новые санкции США в отношении российских бизнесменов и компаний добавили неопределенности.

Банк также обращает внимание на сохраняющиеся угрозы безопасности и концентрацию мирового экономического роста, до половины которого приходится на Китай.

Ведомости

### **Россияне уже в 2019 г. смогут переводить деньги через мессенджеры и соцсети**

8 мая. FINMARKET.RU - В 2019 году россияне смогут переводить друг другу деньги по QR-коду через мессенджеры и социальные сети, пишут "Известия" со ссылкой на источник, близкий к Центробанку. Информацию изданию подтвердили два банкира, знакомых с ситуацией, а также источник, близкий к ассоциации "Финтех" при ЦБ. По прогнозам экспертов, новация увеличит объем безналичных операций на 40%.

По словам источника, близкого к Центробанку, чтобы переводить деньги с помощью QR-кода через мессенджеры (WhatsApp, Viber, Facebook Messenger) и социальные сети ("ВКонтакте", "Одноклассники", Facebook) понадобится специальное приложение. Его разработкой занимается ассоциация "Финтех" при ЦБ. Оно будет интегрировано в платформу быстрых платежей.

В приложении нужно будет создать QR-код, затем привязать его к банковской карте и сохранить изменения. При переводе денег нужно будет зайти в приложение и нажать на созданный QR-код. Далее появится окно оплаты. В нем выбирается канал отправки денег — мессенджер или соцсеть. Затем необходимо ввести счет, банк получателя и сумму перевода.

При наличии QR-кода адресата процедура перевода становится еще проще. Банкиры, знакомые с ситуацией, а также источник, близкий к ассоциации "Финтех", подтвердили эту информацию. В "Финтехе" не ответили на запрос «Известий».

В WhatsApp, Viber и Facebook поддержали нововведение, отметив, что оно разрабатывается по инициативе мессенджеров и социальных сетей и призвано повысить их популярность. Использование QR-кодов станет альтернативой переводам по номеру телефона.

Нововведение упростит работу пользователя с платформой быстрых платежей. Нажать код в приложении для осуществления перевода намного проще, чем вводить данные карт вручную.

Финмаркет

## 7. РАЗНОЕ

### Главный урок Победы

Скажем честно, празднование Великой Победы важно не столько для ветеранов (хотя отдать почести героям былых времен – святое), сколько для новых поколений, нас с вами.

Чем дальше по времени та Война, чем меньше остается ее участников и свидетелей, тем ближе новая угроза агрессии очередной уникальной нации. И тем важнее оживлять память о тех событиях, извлекать уроки из них.

Вот почему праздничные торжества 9 мая становятся в России с каждым годом масштабнее и внушительнее – от военных парадов до «Бессмертного полка».

Это отнюдь не милитаризация общества в худшем смысле слова, но духовное и нравственное приготовление/предостережение, вызванное желанием не допустить повторения 22 июня 1941 года.

В чем же главный урок Победы?

Смерть – это разложение, распад на атомы, превращение целого и живого в ничто, в то время как жизнь, любовь – это соединение, созидание, союз близких, сопряжение сил ради рождения нового.

Нельзя создать что-то по-настоящему значимое, исходя из исключительно эгоистических побуждений и корыстных целей. Творец в акте созидания всегда дарит себя миру – как человек, так и народ.

Некоторые пытаются убедить, что путь к успеху лежит через утверждение своего «Я» в беспощадной конкурентной борьбе.

Но пример Победы в Великой Отечественной войне – пожалуй, одного из главных достижений русской цивилизации наряду с литературой XIX века и покорением космоса – говорит ровно об обратном: настоящий прорыв возможен только при солидарности и самопожертвовании ради близких.

Победа 1945 года была одержана благодаря беспримерному сплочению народа, элиты и государства, одновременному напряжению силы духа миллионов людей от мала до велика – от солдата до главнокомандующего.

Каждый человек почувствовал себя важной составляющей единого народного организма. Не жалким винтиком, с которым никто не считается, как это зачастую внушают современникам, рассказывая про то время, а наоборот – именно защитником родной земли, где бы человек ни находился.

От каждого зависела судьба Родины – и это не просто пафосные слова с плаката, это буквально было так, физически ощущалось каждый день войны.

Исход многолетнего противостояния с нацистами зависел не только от сражений на фронте, от тысяч схваток и микродуэлей в окопах, но и от количества выпущенных танков, снарядов, необходимых для жизни продуктов, теплой одежды, от вылеченных бойцов, от выращенного зерна после потери черноземных регионов, от работы транспорта при бомбардировках, даже от выступлений артистов на передовой и полевой почты, которая сохраняла связь с родными и давала надежду.

На войне не бывает мелочей, и за каждой «мелочью» – самопожертвование миллионов конкретных людей. Оно было бы невозможно без искреннего и полного единения народа.

При этом междоусобиц к лету 1941 года было не меньше, чем сейчас в России, и они носили куда более жесткий характер – позади великая и страшная революция, гражданская война, коллективизация, классовые разборки и внутривластные склоки. И немало было тех, кто мог оправдать свое предательство этими обидами и встать на сторону Гитлера.

Однако таких оказалось, если суммировать известные данные о полицаях и власовцах, всего около 300 тысяч из 170-миллионного населения СССР. Да, еще какая-то часть населения из западных регионов (нынешней Украины), попав в оккупацию, попыталась занять позицию «моя хата с краю», «проживем под любой властью».

Однако абсолютное большинство советских граждан проявили не просто инстинкт самосохранения, а осознанную готовность к самопожертвованию.

Это были настоящие исполины, люди-атланты, которые сутками напролет несли бремя войны, не проявив слабину даже в самые жуткие дни. Как говорится, «гвозди бы делать из этих людей» – они и стали гвоздями в гроб гитлеризма.

Не правы и те, кто утверждает, что народ самостоятельно победил военную машину объединенной Европы, вопреки ошибкам и даже якобы вредительству власти, лично Сталина.

Эту ложь неоднократно и детально опровергали многие авторитетные историки. Замечу тут только, что при всей мощи русского народа без сильного организационного начала, без руководящего центра он – да и никакой другой народ – не смог бы реализовать, в частности, такой грандиозный процесс, как эвакуацию около 3000 крупных промышленных предприятий и сотен тысяч рабочих из западных регионов СССР за Волгу.

При тогдашнем уровне транспортных технологий и в столь сжатые сроки (за считанные месяцы), на тысячи километров, под бомбежками перенести сложные производственные комплексы – это практически невозможно.

Но СССР сделал это – во многом благодаря высочайшей компетентности руководства, в том числе Лаврентия Берии, и феноменальной исполнительности всех звеньев государственной машины Союза. И это только один пример.

Как признался командующий немецкой танковой армией генерал Хайнц Гудериан, «Магнитка победила Рур». Но это только один из невоенных фронтов, на которых шла война – то же самое можно сказать о победе СССР в научных и технологических разработках, сельском хозяйстве, разведывательной и диверсионной деятельности.

К слову, также несостоятелен черный миф о том, что Победа была одержана вопреки чекистам и спецслужбистам, которые, мол, беспредельничали и мешали воевать командирам, подозревая всех в предательстве.

Эту ложь напроочь перечеркивает хотя бы пример героического сопротивления 132-го батальона конвойных войск НКВД СССР, два месяца оборонявшего вместе с пограничниками Брестскую крепость.

А сколько пользы принесли сотрудники СМЕРШа, которые фактически нейтрализовали сеть немецких диверсантов (нейтрализовано около 50 тысяч). В случае гибели командиров армейских подразделений офицеры СМЕРШа часто брали ответственность на себя и проявляли героизм.

В том-то и дело, что именно слаженные сверхусилия солдат, офицеров, ученых, транспортников, инженеров и рабочих, работников всех органов власти, врачей, правоохранителей, сотрудников НКВД и – да-да! – политработников и даже детей, тушивших зажигательные бомбы на крышах домов, миллионов советских граждан во многом обеспечили Победу в Великой Отечественной войне.

Огромная страна встала как один против фашистской нечисти и явила миру удивительный пример величия духа, благодаря чему получила поддержку Всевышнего.

В мае 1945 года была не просто одержана победа над Германией. В более широком историческом контексте свершилась победа российской/русской цивилизации советского формата над объединенными силами Европы, предпринявшей новый «крестовый поход» на

Восток (тевтонский крест нацистов проводил недвусмысленную связь с агрессией Запада на Русь в XIII веке).

А если вдуматься в духовное содержание Великой Отечественной войны – в грандиозный масштаб задействованных сил и ресурсов, невиданные по жестокости зверства нацистов, колоссальные испытания фронтовой и тыловой жизни, невероятные проявления силы духа миллионов советских людей – это было не что иное, как столкновение богоподобного человека с бездной.

Великая Победа – это победа сил света над тьмой. Это торжество христианской души над исчадиями ада, всадниками апокалипсиса, ворвавшимися в мир, чтобы пожрать его.

Такое утверждение вызовет непонимание у тех, кто привык воспринимать Войну как некое геополитическое столкновение за ресурсы или просто защиту Родины от агрессора, пожелавшего расширить свои владения.

Но традиционные войны за ресурсы и пространство выглядят немного иначе, приземленнее и прагматичнее – Великая Отечественная война носила иррациональный характер.

Когда германский или другой европейский наци шутя протыкал штыком младенца или расстреливал мать на глазах детей, сжигал в амбарах сотни жителей деревень, он не только убивал живых невинных людей, он уничтожал все мироздание, весь его смысл, построенный на любви к ближнему.

Нацисты в лице этих жертв буквально убивали Бога, повторно распинали Его.

А когда через два года советский солдат, очищая Европу от нацистской грязи, при всем желании отомстить «цивилизаторам» за зверства, сознательно не делал этого, он не просто сохранял жизнь конкретных людей, он возвращал веру в любовь к ближнему, он восстанавливал основы мироздания.

Советские воины, сами того не ведая, были орудием самого Христа, Его мечом – они защитили от уничтожения и рабства не только родную землю и народы Евразии, но и все человечество от заразы нацизма, этого мессианского расизма Запада.

Советский народ встал на его пути как единственная сила, способная не просто физически, но ценностно и цивилизационно противостоять ему. Недаром Победа наступила в Воскресение Христово – торжество света жизни над мертвечиной.

В сущности, в Советской России произошла невероятная метаморфоза: те самые русские люди, которые в 1917 году не без наущения со стороны решили бросить вызов Богу-Творцу и построить социальный рай на земле на основе человека-творца, вынуждены были принять вызов настоящих безбожников (скрывавшихся за тевтонскими крестами и лозунгом «С нами Бог!») – и в смертельной схватке с нацизмом проявили лучшие черты христианства и русской цивилизации.

В середине XX века новое русское мессианство, вышедшее не столько из Маркса, сколько из учений Льва Толстого и Достоевского, оказалось той единственной силой, которая встала на пути западного мессианства, вышедшего из аморального сверхчеловека Ницше и стремившегося построить господство избранных на костях остального человечества.

Советские русские сказали «Нет!» и положили в бескрайних полях несколько миллионов «избранных», чтобы сохранить человечество.

Парадоксальным образом красная звезда из символа борьбы с Богом превратилась в символ сопротивления безбожникам и дьяволу.

Протодьякон Владимир Василик в статье 2011 года (прочтите ее обязательно) приводил характерный пример: «Один из страшных прицельных налетов на Князь-Владимирский собор был 4 апреля 1942 года, в Великую субботу, когда верующие пришли святить «пасхальные куличи» – простые кусочки хлеба. Немцы, шедшие под знаком креста, не пощадили русских христиан. И если бы не советские самолеты с красными звездами на крыльях, если бы не зенитки, от собора бы ничего не осталось».

Недаром в те годы, несмотря на предыдущие многолетние гонения большевиков против церкви, большая часть православных священнослужителей признали настоящих безбожников в лице нацистской армии и молились во славу русского оружия, а многие советские воины перед боем крестились.

Произошло чудесное примирение и сплочение русского мира перед лицом антихриста, советский атеист оказался ближе к Богу, чем некоторые церковники, а Родина-Мать, зовущая с плакатов, стала нашим образом Богородицы.

И зря сейчас некоторые церковнослужители утверждают, что Победа одержана вопреки всем усилиям и исключительно благодаря воле Господа.

Они тем самым подписываются под полным непониманием великого замысла Всевышнего, который руками номинальных безбожников, тех, кто отринул Его во имя лучшей жизни на земле, остановил истинных врагов Христа, дав человечеству еще один шанс.

И сделано это было только благодаря колоссальному самопожертвованию советского человека.

Ведь чудо не совершается просто так, как может показаться, чудо – это дар Господа, преподнесенный за великие страдания и подвиг.

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 10.05.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	63,01	▲ 0,29
EUR	75,04	▲ 0,23

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-6	-5	-9	-12	-6	-4	-9	-12	-5	-4	-11	-14	-8	-6
Ощущается как, °C	-12	-11	-15	-20	-13	-10	-17	-20	-12	-11	-19	-21	-12	
Давление, мм рт. ст.	761	760	758	757	756	756	756	755	755	755	753	751	750	750
Ветер: скорость, м/с	5	5	4	5	6	5	6	5	6	7	5	4	2	0
порывы, м/с		8			9	9	10	8			8			
направление	З	З	Ю-З	Ю	Ю	Ю-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С	С	ШТЛ